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第一章 章末测试卷

一、选择题（每小题 3分，共 30分）

1．下列语句:①钝角大于 90°；②两点之间,线段最短;③明天可能下雨；④作

ＡＤ⊥BC；⑤同旁内角不互补,两直线不平行.其中是命题的是( 　）

A．①②③ B.①②⑤ C。①②④⑤هＤ。①②④

2。如图，直线 l1∥ｌ2,l3⊥l４,有下列三个命题,①∠１+∠3=90°;

②∠2+∠3=90°;③∠2＝∠4，则（  ）

A．只有①正确 B．只有②正确هC．①和③正确هD．①②③都正确

3．如图,在△ABＣ中,∠B=55°,∠Ｃ=６3°，DE∥AB，则∠DEＣ等于(　　）

A。63° B。62° C。55° D.118°

4。如图,在锐角△ABC 中,CD，ＢE分别是 AB,AC边上的高,且 CD，BE相交于一

点 P，若∠A＝50°,则∠BＰＣ=（  ）

A。150° B。130°هＣ．1２0°هD.100°

5。如图，AB∥CＤ,ＡＥ交 CD于 C,∠A=34°，∠DEC＝90°，则∠D的度数为（　 )
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A。17°هB．３４°هC。5６°هD．１２4°

6．如图,AB∥ＣD，∠A=4５°,∠Ｃ=２8°，则∠ＡEC的大小为（　　）

A。17°هＢ．6２° C。６3° D．73°

7．如图，已知 DE∥AＢ，那么表示∠３的式子是(　　）

A。∠1+∠2﹣180° B．∠1﹣∠２هＣ．180°+∠1﹣∠2 D．180°﹣２∠1+∠2

８。如图,在△ABC 中，AＢ＝AC,BD=BC,AD=DＥ＝BE,那么∠Ａ等于（ 　）

Ａ．30°هＢ．36° C.45°هD。54°

9.如图，把长方形ＡBCＤ沿 EＦ对折后，使四边形 ABＦＥ与四边形 HＧＦＥ重

合，若∠1＝50°，则∠AEF 的度数为(　　）

Ａ。110°هB。115°هＣ.120° Ｄ。1３0°

10．根据如图与已知条件，指出下列推断错误的是(　　)
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A．由∠1=∠2,得 AB∥CＤهＢ。由∠1+∠３=∠2+∠４,得 AE∥ＣN

Ｃ．由∠5=∠6，∠3=∠4,得 AB∥ＣDهＤ．由∠SAB=∠ＳCＤ，得 AB∥CD

二、填空题(每小题 3分,共 24分)

１１．如图，ＡＢ∥CD∥EF，那么∠BAC+∠AＣE＋∠CEＦ=　　度．

12.如图,ａ∥ｂ,∠１+∠2=75°，则∠３+∠4= 　.

13。如图,已知∠1=∠2=∠３=59°,则∠４=　　．

１4．如图，AE∥BＤ，C是 BD上的点，且ＡＢ=ＢC，∠AＣD=110°，则

∠EAＢ＝ 　度．

1５．如图,直线 l１∥l2，∠1=４0°，∠2=75°,则∠3＝　 °．
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16．已知三条不同的直线 a、b、c在同一平面内,下列四条命题:

①如果 a∥b，ａ⊥ｃ，那么 b⊥ｃ; ②如果 b∥a,ｃ∥a,那么ｂ∥c；

③如果 b⊥ａ，c⊥a，那么ｂ⊥c;④如果 b⊥a，ｃ⊥ａ,那么ｂ∥ｃ.

其中真命题的是 　。(填写所有真命题的序号）

1７．如图，AB∥ＣD，∠A＝60°,∠C=25°,GＨ∥AE，则∠１＝　　°.

１8．两个角的两边分别平行，其中一个角比另一个角的 4倍少 3０°，这两个

角是  。

三、解答题（共 66分）

19．（10分）直线ＡB、CD与 GＨ交于 E、F，ＥM平分∠ＢEF,ＦN平分

∠DFH，∠ＢEF＝∠ＤＦH,

求证：EM∥FN．

　

20．（10分）如图，在△ABC 中,∠B 平分线和∠C的外角平分线相交于点Ｐ,求

证：∠P= ∠A．
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2１．(10分）如图,已知：AB∥DE，∠1+∠3=180°,

求证：ＢC∥EＦ．

　

22。（１０分）如图，ＢＥ,CD相交于点 A，∠DEA,∠BCA 的平分线相交于 F．

(1)探求∠Ｆ与∠B，∠D有何等量关系？

（２)当∠B：∠Ｄ：∠F=２：4：x时,求 x的值．

23.（１０分）已知：如图，AD⊥BC,EF⊥BC,垂足为 D，F,∠４=∠C．求证：

∠1=∠2。

２４.（１6分）已知,如图,∠XOY＝９０°，点Ａ、Ｂ分别在射线 OＸ、ＯＹ上

移动,ＢE是∠ABY 的平分线，BE的反向延长线与∠ＯAB的平分线相交于点Ｃ，
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试问∠ACB 的大小是否发生变化？如果保持不变,请给出证明；如果随点 A、B

移动发生变化,请求出变化范围。
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参考答案

一、选择题(每小题 3分，共３0分）

1.下列语句:①钝角大于９０°;②两点之间，线段最短；③明天可能下雨；④

作 AD⊥BC；⑤同旁内角不互补，两直线不平行．其中是命题的是(　　）

A.①②③هＢ．①②⑤ Ｃ.①②④⑤هD.①②④

【考点】命题与定理． 

【分析】根据命题的定义对语句进行判断．

【解答】解:钝角大于 90°是命题;

“两点之间，线段最短”是命题；

“明天可能下雨”不是命题;

“作 AＤ⊥ＢC”不是命题;

“同旁内角不互补,两直线不平行”是命题．

故选 B.

【点评】本题考查了命题与定理：判断一件事情的语句，叫做命题。许多命题

都是由题设和结论两部分组成,题设是已知事项,结论是由已知事项推出的事项，

一个命题可以写成“如果…那么…”形式.　有些命题的正确性是用推理证实的，

这样的真命题叫做定理。

 

2．如图，直线 l1∥ｌ2，l3⊥ｌ4，有下列三个命题,①∠1+∠3＝90°;

②∠2＋∠3＝9０°;③∠２=∠４，则(　 )

A。只有①正确هＢ。只有②正确C.①和③正确هD.①②③都正确

【考点】平行线的性质． 

【分析】利用两直线平行,同位角相等与垂直的定义，对选项一一分析，排除错

误答案．

【解答】解：①正确,∵l1∥l２，
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∴∠2=∠3，∠1=∠4,

∵ｌ3⊥l4,

∴∠1+∠2＝90°，∠3＋∠４＝90°，

∴∠1+∠3＝９0°，∠2＋∠4＝9０°,

∴只有①正确，

故选 A。

【点评】本题考查了平行线的性质和垂直的定义，熟记平行线的性质是解题的

关键。

 

3．如图,在△ABC 中，∠B=５5°，∠Ｃ=63°，DE∥AB，则∠DEC 等于（　　）

A。63°هB．6２° Ｃ.５5° D.1１8°

【考点】平行线的性质；三角形内角和定理． 

【分析】由在△ＡBC中，∠Ｂ＝55°,∠C=６3°，根据三角形的内角和定理，

即可求得∠A的度数，又由 DE∥ＡB,根据两直线平行，同位角相等,即可求得

∠DEＣ的度数.

【解答】解：∵在△ABＣ中,∠B＝55°，∠C=63°,

∴∠A=180°﹣∠B﹣∠Ｃ=180°﹣5５°﹣63°=62°,

∵DＥ∥AB，

∴∠DEC=∠A=6２°．

故选 B．

【点评】此题考查了平行线的性质与三角形内角和定理.此题比较简单,解题的

关键是掌握两直线平行，同位角相等定理的应用。

　

４．如图,在锐角△AＢＣ中，CD，BE分别是 AB，ＡC边上的高,且 CD，BE相交

于一点 P，若∠A=50°，则∠BPC=(  )
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Ａ。150°هB．1３0°هC．120°هD。１０0°

【考点】多边形内角与外角．　

【分析】根据垂直的定义和四边形的内角和是 3６0°求得.

【解答】解:∵BE⊥AＣ，CD⊥AB，

∴∠ＡDC=∠ＡＥB=90°,

∴∠BＰC=∠DPE=180°﹣50°=1３0°．

故选 B。

【点评】主要考查了垂直的定义以及四边形内角和是 36０度．注意∠ＢPC与

∠DPE 互为对顶角.

 

5．如图，AＢ∥CD，AE交 CD于Ｃ，∠A=34°,∠DEＣ=９0°，则∠D的度数为

（　　）

A。17°هＢ.34°هＣ．５6°D.124°

【考点】平行线的性质;直角三角形的性质． 

【分析】根据两直线平行，同位角相等可得∠DCE=∠Ａ,再根据直角三角形两锐

角互余列式计算即可得解．

【解答】解:∵AB∥ＣD，

∴∠ＤCE＝∠A=３4°（两直线平行，同位角相等），

∵∠DEC=9０°，

∴∠Ｄ=９0°﹣∠DＣE＝９0°﹣３4°=5６°.

故选:C．
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【点评】本题考查了平行线的性质，直角三角形两锐角互余的性质，熟记性质

是解题的关键．

 

６．如图，AB∥ＣD，∠A＝45°，∠C=2８°，则∠AＥC的大小为（  ）

A。1７°هＢ．62°هC．6３°هＤ．7３°

【考点】平行线的性质． 

【专题】几何图形问题.

【分析】首先根据两直线平行，内错角相等可得∠ABC＝∠Ｃ=２8°，再根据三

角形内角与外角的性质可得∠AEC=∠A+∠ABC．

【解答】解：∵AB∥CD，

∴∠ＡBC=∠Ｃ=28°,

∵∠A=４５°，

∴∠AEC=∠A+∠AＢＣ=28°+45°=７３°,

故选：Ｄ。

【点评】此题主要考查了平行线的性质,以及三角形内角与外角的性质，关键是

掌握两直线平行，内错角相等，三角形的外角等于与它不相邻的两个内角之和.

 

７。如图，已知 DE∥AB，那么表示∠3的式子是（ 　)

A．∠１+∠２﹣180°هB。∠１﹣∠2 Ｃ。180°+∠1﹣∠2هＤ。1８0°

﹣2∠1+∠２

【考点】平行线的性质． 

【分析】过点 C作 CG∥AB,因为 AB∥ＥF,所以 CG∥EF，利用两直线平行,同旁

内角互补,内错角相等求出∠1＋∠BＣG=１80°，∠3＝∠ＤCG，再利用角之间
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的和差关系求解．

【解答】解:过点 C作 CG∥AB,

∵AB∥EＦ,

∴CＧ∥ＥF，

∴∠1+∠ＢCG＝180°，∠3＝∠DCG，

又∵∠2=∠BCＧ+∠GＣD，

∴∠３=∠DCG=∠１+∠2﹣（∠1＋∠ＢCG)=∠1+∠2﹣１８０°.

故选 A．

【点评】本题主要考查作辅助线构造三条互相平行的直线，然后利用平行线的

性质和角的和差关系求解。

　

8．如图,在△ABC 中，AB＝AC,ＢD=BC，AD=DE＝BＥ,那么∠A等于（　 )

A．30°هＢ。36°هC。45° D．５4°

【考点】等腰三角形的性质． 

【分析】根据等腰三角形的性质及等边对等角性质进行分析，从而求得∠A的

度数。

【解答】解:设∠A＝x°

∵AB=ＡＣ，BＤ=ＢＣ

∴∠ABC=∠C=∠BＤC=９0°﹣ ∠DBC=∠A=x°

∵ＡD＝ＤE=BE

∴∠Ａ=∠AED=2∠EBD=2∠EDB
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∴∠ＥBD=

∵∠ＡBC=∠C

∴９0°﹣ ＝x°＋

∴ｘ=45°

即∠A等于 45°．

故选 C．

【点评】本题考查等腰三角形的性质,等边对等角,以及三角形的内角和定理的

运用．

 

9．如图,把长方形ＡBCD沿 EF对折后，使四边形ＡBFＥ与四边形 HGFE重合,若

∠1=50°,则∠AEF 的度数为（　　）

A.11０°هB。11５°هC．120°هD．130°

【考点】平行线的性质；翻折变换(折叠问题)。 

【分析】根据折叠的性质及∠1=５0°可求出∠2的度数，再由平行线的性质即

可解答.

【解答】解：∵四边形ＥＦGH是四边形ＥFＢA折叠而成，

∴∠２=∠3,

∵∠2＋∠3＋∠１＝１8０°,∠1=50°，

∴∠２＝∠3= (180°﹣50°)＝ ×13０°＝６５°，

又∵ＡD∥BC,

∴∠ＡEF+∠ＥFＢ=１８0°，

∴∠AEF=1８０°﹣65°＝115°，

故选 B．
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